

“我早已把她当成亲女儿”

牡丹区一社区干部连续5年资助一名贫困生,他们都成了亲人



他们在基层,为老百姓谋福利办实事,赢得老百姓好口碑,他们被誉为“最美基层干部”。如果你身边有着这样的好干部,可以推荐给我们,联系电话:15953035731,期待你的来电。

寻找最美基层干部

文/片 见习记者 赵念东

今年父亲节前夕,正在忙碌的牡丹区南城办事处程堤口社区居委会副主任程长海收到一条短信:“干爸,最近怎么样,我现在上的师范,我知道你对我失望了,但我在师范会好好地学的。干爸,父亲节快到了,祝您父亲节快乐,我是苗园。”看完后,程长海嘴角一笑,这样的短信,他已记不清是第几条了。从2008年,他开始捐助单县贫困女孩苗园,如今已是第五个年头。五年的坚持,让他又多了一个女儿。

错失资助男孩成为遗憾

程长海作为社区一线基层干部,整天与群众打交道,每天的工作琐碎而繁重。2008年8月份,他从报纸上看到一条“爱心结对”捐助贫困学生的新闻,被其中苗园和赵巡两名孩子的境遇所打动,于是立刻与该媒体取得联系,决定资助他们。

“在见两个孩子前,我特意为他们每人买了新衣服和书包,生怕衣服不合适,我一遍一遍询问

售货员10岁年龄该穿多大衣服。”程长海说,第一次与两个孩子见面时,他们低着头,身体显得单薄,很害羞,总用怯懦的眼神打量着周围陌生的事物,“看着他们呆呆地站在一旁,不说话,我心底猛一酸,更加坚定要捐助他们。然后,我将衣服和书包拿给他们时,他们脸上露出喜悦之色。”两个贫困孩子当时都是10岁,没了父母,一个跟着奶奶过,

一个跟着爷爷过。当时工资并不多的他每人捐助1000元。

由于农村条件有限,其中一名男孩没能留下具体联系方式,该男孩小学毕业后,程长海就跟他失去联系。后来,经多方打听,都未能找到他,“不知道他后来有没有被其他人救助,但是我没能继续帮上他,是我最大的遗憾。”



程长海正查看当天工作记录。

资助女孩成了亲人

2008年底,程长海趁着去单县办事空隙,去看望受捐助的女孩苗园。当时他没有她的具体联系方式,在当地相关部门帮助下,经过近一个小时颠簸,他来到苗园家里。“见到她时,小女孩正跟奶奶做家务,零乱的院落里散落着三间简陋的房屋。再次见面时,她还是不怎么说话。为避免尴尬,我稍微待

了一会便放下东西,就匆匆离开,我受不了那种孤零零的感觉。”程长海说。

回来后,程长海帮助这个女孩的决心更加坚定。随后五年中,邮局工作人员都会见到一个熟悉的面孔来汇钱。当熟人问他去邮局干什么,程长海都会笑着说:“给我女儿汇钱去。”

随着苗园不断长大,她的性格开朗了许多,他们之间的联系密切起来。“平时我们都是电话联系,她总是叮嘱我注意自己的身体,每逢过节时,都会打电话或者发祝福短信。去年的时候,她开始改口叫我爸爸了,其实我早已把她当成自己的亲生女儿。”程长海一说到苗园,脸上都会洋溢着幸福的笑容。

他想继续帮助别人

今年,苗园考上单县师范学校,学的是幼教,学制五年。“她考上师范学校,我从心底为她感到高兴,我会继续资助她,直到她毕业。”程长海说,错失了资助赵巡的机会,他十分痛惜,“如果有机会,我会继续帮助其他人。”“他资助贫困学生的事,我们也

是偶然间听说的,而且他一资助就是五年,很少有人能坚持下来。”他的同事说,一个人的力量毕竟是有限,希望更多人能将这份爱心继续传递下去。

今年五十多岁的他,在处理好社区事务之余,仍然时刻关注着那些贫困学生。

村民修理东西,不换件都免费

定陶县孟海镇“四德”模范李凤芝五年免收维修费6万余元

为乡亲免费维修

在许楼村村西路边,记者见到正在为村民修补车胎的李凤芝,年仅30多岁的她梳着齐耳的短发,衣着朴素,修补车胎的手艺却十分娴熟。

李凤芝的修理铺虽然小,却很有名气,周边十里八村的村民都喜欢让李凤芝夫妻俩修理家电,不仅因为老板不换件就绝不收费,还因为老板对工作认真负责。

去年冬天的一天晚上11点多,郝岗屯李富英家安装的太阳能冻坏了,水漏得屋子里面到处都是。由于丈夫常年在外打工,李富英只好打电话向李凤芝夫妇求助,夫妻俩二话没说,马上骑车去李富英家。

“当天晚上路黑又冷,我和丈夫骑车走了10多里才到,整整修了两个钟头,手都冻麻了!但是值得。”说起维修的艰辛,李凤芝记忆犹新。

据李凤芝介绍,从2008年修车铺开张到现在,大到电视、冰箱、电磁炉、电动自行车、太阳能,小到收音机、电热宝、电子表,谁家的电器坏了都主动找他们帮忙,免收的修理费用就达六万余元。

一提及李凤芝,村里的人都赞不绝口。“上个月来了一位老大娘,说是给她送修车钱,原来她家是孟海镇的,四年前到黄店走亲戚时三轮车坏了,由于没带钱,凤芝帮她免费换件,别人做生意都为赚钱,这孩子实在。”



年仅30多岁的李凤芝修补车胎的手艺十分娴熟。 通讯员 马剑 摄

婆婆眼中的“福星”

五年前李凤芝刚嫁到刘家时,刘家并不富裕,不久婆婆患上肺病。考虑到外出打工虽能挣点钱,却不能照顾家庭,为照顾多病的婆婆,夫妻俩学会修自行车的技术。小修车铺在村里开张后,夫妻俩边修边学,边学边修,村民随喊随到,很快生意做得红红火火。

五年间,从单一修理自行车开始,李凤芝和丈夫刘进才经过不懈努力,将小修车铺的业务发展到可全面维修家用电器、供应便池、销售太阳能、新农村水电安装等,年家庭收入达到五万元,成为镇计生模范致富带头人,不仅婆婆的病看好啦,还盖了新房。

“凤芝嫁到俺家第二个月,我就查出肺病,她拉着我跑了很多地方看病,医生说我的身体弱,不能手术,只能保守治疗,她就尽心尽力伺候我,如果没有凤芝,我也没有今天,家境也不会变得这么好,儿媳妇就是俺家的福星啊。”婆婆赵训梅提及儿媳赞不绝口。